Акция «СОХРАНИ ЖИЗНЬ СЕБЕ И СВОЕМУ РЕБЁНКУ»!

На территории Оренбургской области, в целях профилактики пожаров в жилом фонде, с целью предупреждения гибели и травматизма людей на пожарах, повышения уровня противопожарной защиты жилого сектора, минимизации материальных и социальных потерь от пожаров с 2014 года на территории Оренбургской области проводится межведомственная акция «Сохрани жизнь себе и своему ребёнку». 
          Акция проводится силами отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Ясненскому городскому округу, Светлинскому и Домбаровскому районам,  работниками социальной защиты населения, работниками сервисных служб, сотрудниками отделения министерства внутренних дел России по Домбаровскому району, а также членами рабочих групп администраций муниципальных образований Домбаровского района.
          В ходе проведения акции жителям Домбаровского района, подпадающим под действие акции вручаются памятки с основными требованиями пожарной безопасности в быту для предотвращения пожаров и обучения населения действия в случае возникновения пожара, а также автономные дымовые пожарные извещатели, проводится разъяснительная работа по правилам пожарной безопасности в быту. 
         На основании вышеизложенного отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Ясненскому городскому округу, Светлинскому и Домбаровскому районам просит всех жителей района сообщать о нарушениях требований пожарной безопасности с целью дальнейшего учета мест проживания различных категорий граждан с нарушениями требований пожарной безопасности.
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