Тема публикации: «Как возмещается ущерб, причиненный жилью граждан в результате наводнения»
Граждане РФ имеют право на защиту жизни, здоровья и личного имущества в случае возникновения чрезвычайных ситуаций (п. 1 ст. 18 Закона от 21.12.1994 N 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»).

Под чрезвычайной ситуацией понимается обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, распространения опасного для окружающих заболевания, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей. При этом наводнение относится к стихийному бедствию.

Граждане РФ, лишившиеся жилья в результате стихийного бедствия (наводнения), имеют право на получение государственного жилищного сертификата, который удостоверяет право на получение жилья или социальной выплаты для его приобретения за счет бюджетных средств.

Законодательством субъектов РФ могут быть установлены иные меры социальной поддержки граждан, пострадавших в результате наводнения.

Так, если наводнение относится к чрезвычайной ситуации федерального, межрегионального или регионального характера, на региональном уровне может быть предусмотрено оказание пострадавшим гражданам по их заявлениям единовременной материальной помощи в размере 10 тыс. руб. на человека, оказание финансовой помощи в связи с полной или частичной (не менее трех предметов) утратой гражданами имущества первой необходимости (холодильник, плита, кровать и др.), а также выплата единовременного пособия гражданам, получившим в результате ЧС вред здоровью, и членам семей (супруге (супругу), детям, родителям и лицам, находившимся на иждивении) граждан, погибших (умерших) в результате ЧС.

Также для возмещения ущерба, причиненного жилью граждан в результате чрезвычайных ситуаций, субъекты РФ вправе разрабатывать и реализовывать специальные программы с использованием механизма добровольного страхования. В этом случае ущерб возмещается страховщиком, а также за счет бюджетных средств субъектом РФ.

Право на получение сертификата возникает при одновременном соблюдении следующих условий:

1)
пострадавший имеет гражданство РФ;

2)
пострадавший был зарегистрирован по месту жительства в утраченном жилом помещении на момент стихийного бедствия;

3)
утраченное в результате стихийного бедствия жилье было единственным для гражданина и всех членов его семьи.

Сертификаты выдаются из расчета предоставления гражданам общей площади по социальной норме в установленном размере, но не более общей площади утраченного жилья:

•
33 кв. м для одиноких граждан;

•
42 кв. м на семью из двух человек;

•
18 кв. м на каждого члена семьи, если семья состоит из трех и более человек.

Жилищные сертификаты выдаются независимо от сумм страховых выплат по договорам страхования жилья, которое было утрачено в результате наводнения.

Для включения в список граждан, имеющих право на получение сертификата, потребуется заявление о выдаче сертификата и справка органов местного самоуправления, подтверждающая факт утраты жилья в результате наводнения.

Списки граждан, утвержденные решением исполнительного органа субъекта РФ, являются основанием для выпуска государственных жилищных сертификатов.

Срок действия сертификата - один год с даты его выдачи.

После получения сертификата его владелец подает в уполномоченный орган исполнительной власти субъекта РФ по выбранному месту жительства заявление о предоставлении жилого помещения, которое должно быть выделено из имеющегося в распоряжении субъекта РФ или муниципального образования жилищного фонда в течение одного месяца с даты получения заявления и сертификата.

При невозможности предоставления такого помещения уполномоченный орган в течение 10 рабочих дней с даты подачи заявления извещает об этом и возвращает сертификат его владельцу. В этом случае владелец сертификата имеет право самостоятельно приобрести жилое помещение, о чем он сообщает в уполномоченный орган в целях получения социальной выплаты. При этом жилье должно быть благоустроенным применительно к выбранному гражданином месту жительства, соответствовать санитарным и техническим требованиям, иметь общую площадь не ниже учетной нормы.

Обратите внимание! Лицам, лишившимся жилья в результате стихийных бедствий и получившим в связи с этим компенсацию, государственные жилищные сертификаты не выдаются.
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