Осуществление защиты прав потребителей органами местного самоуправления.
Потребитель – наиболее слабое звено экономической и социальной системы. Работа по реализации государственной политики в области защиты прав потребителей ложится в равной степени как на контролирующий орган (органы Роспотребнадзора), так и на органы местного самоуправления.

Статья 44 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1  «О защите прав потребителей» гласит, что «в целях защиты прав потребителей на территории муниципального образования органы местного самоуправления вправе:
1. рассматривать обращения потребителей, консультировать их по вопросам защиты прав потребителей; обращаться в суды в защиту прав потребителей (неопределенного круга потребителей);

2. разрабатывать муниципальные программы по защите прав потребителей.
При выявлении по обращению потребителя товаров (работ, услуг) ненадлежащего качества, а также опасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды органы местного самоуправления незамедлительно извещают об этом федеральные органы исполнительной власти, осуществляющие контроль за качеством и безопасностью товаров (работ, услуг).»
Полномочия органов местного самоуправления по защите прав потребителей реализуются ими в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

