[bookmark: _GoBack]Орская транспортная прокуратура разъясняет: с 01 апреля 2024 года авиакомпании обязали платить пассажирам штраф за задержку рейса
Федеральным законом от 04.08.2023 № 487-ФЗ внесены изменения в статью 120 Воздушного кодекса Российской Федерации.
За просрочку доставки пассажира, багажа или груза в пункт назначения перевозчик теперь уплачивает пассажиру, отправителю либо получателю груза 100 руб. за каждый час просрочки.
Максимальный размер санкции – половина провозной платы.
Штраф оплачивается, если перевозчик не докажет, что задержка возникла из-за обстоятельств, которые от него не зависят. Речь идет, например, о ремонте опасной для пассажиров поломки, штраф не предусмотрен в случаях, если рейса задержан не по вине авиакомпании: в связи с погодными условиями или по причине небезопасности полетов.
Чтобы получить выплаты за задержку или просрочку доставки, пассажиру необходимо написать заявление в авиакомпанию.
Правила касаются внутрироссийских перевозок.
 
Орская транспортная прокуратура разъясняет: установлен запрет на расторжение трудового договора по инициативе работодателя с сотрудником, в одиночку воспитывающим ребенка в возрасте до 16 летт
Федеральным законом от 14.02.2024 № 12-ФЗ внесены изменения в статью 261 Трудового кодекса Российской Федерации. Ранее такая гарантия была предусмотрена для одинокой матери, воспитывающей ребенка в возрасте до четырнадцати лет, и других лиц, воспитывающих таких детей без матери.
Предусмотрен ряд исключений, при которых допускается увольнение указанного сотрудника по инициативе работодателя. В их числе, в частности, ликвидация организации, однократное грубое нарушение работником трудовых обязанностей, представление подложных документов при трудоустройстве и др.
Документ вступил в силу 14.02.2024.

Орская транспортная прокуратура разъясняет: уточнены категории родственников, которым производится единовременная выплата в случае гибели участника СВО
Указом Президента Российской Федерации от 08.04.2024 № 245 внесены изменения в Указ Президента Российской Федерации от 31.12.2922 № 996 «О дополнительных социальных гарантиях военнослужащим и лицам, имеющим специальные звания полиции, проходящим военную службу (службу) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членам их семей».
Ранее при отсутствии членов семей, определенных частью 11 статьи 3 Федерального закона от 07.11.2011 № 306-ФЗ, единовременная выплата полагалась в равных долях полнородным и неполнородным братьям и сестрам погибших (умерших) лиц.
Теперь при осуществлении выплаты должны учитываться также совершеннолетние дети погибшего (умершего) лица, а потом, в случае их отсутствия, - полнородные и неполнородные братья и сестры.
Документ вступил в силу 08.04.2024.

Орская транспортная прокуратура информирует о расширенном перечне освобождения от уплаты госпошлины
Федеральным законом от 22.04.2024 № 88-ФЗ внесены изменения в статьи 333.35 и 333.38 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, согласно которым от уплаты госпошлины при регистрации права собственности в органах Росреестра освобождены наследники недвижимого имущества участников специальной военной операции, погибших либо умерших от полученного увечья в случаях, указанных в абзаце третьем пункта 5 статьи 333.38 Налогового кодекса Российской Федерации.
Также предусмотрено освобождение от уплаты государственной пошлины за выдачу свидетельств о праве на наследство при наследовании имущества лиц, погибших (умерших) вследствие обстрелов, взрывов и (или) разрушений со стороны Украины и (или) террористических актов.
Изменения вступили в силу 22.04.2024.

Орская транспортная прокуратура разъясняет: в Трудовом кодексе Российской Федерации уточнен порядок оплаты сверхурочной работы
Федеральным законом от 22.04.2024 № 91-ФЗ внесены изменения в статью 152 Трудового кодекса Российской Федерации. Установлено, что сверхурочная работа должна оплачиваться исходя из зарплаты с учетом компенсационных и стимулирующих выплат.
Сохранены минимальные размеры оплаты переработанных часов (за первые 2 часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере), а также возможность заменить повышенную оплату на дополнительное время отдыха.
Если локальным нормативным актом или трудовым договором предусматривается оплата сверхурочной работы в более высоком размере, положения закона не являются основанием для пересмотра работодателем ранее установленных условий.
Закон вступает в силу с 1 сентября 2024 года.

Орская транспортная прокуратура разъясняет: установлена административная ответственность за нарушение порядка представления информации в единую государственную информационную систему в сфере здравоохранения
Федеральным законом от 31.07.2023 № 402-ФЗ Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен новой статьей 13.51.
Указанным законом введена административная ответственность за нарушение уполномоченным должностным лицом порядка и сроков представления информации, предусмотренной положениями Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», в единую государственную информационную систему в сфере здравоохранения.
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена в виде административного штрафа в размере от пятнадцати до двадцати пяти тысяч рублей.
За повторное совершение указанного правонарушения предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа в размере от двадцати до тридцати тысяч рублей или дисквалификации на срок до одного года.
Федеральный закон вступил в силу 01.04.2024.

Орская транспортная прокуратура разъясняет: с 1 сентября 2024 года устанавливается порядок проверки работодателем сведений в отношении специалистов авиационного персонала об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, а также сведений о наличии (отсутствии) непогашенной или неснятой судимости за совершение умышленного преступления
Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.02.2024 № 174 утверждены правила проведения проверки сведений, указанных в абзаце четвертом пункте 3 и пункте 3.4 статьи 52 Воздушного кодекса Российской Федерации», согласно которым проверка сведений о включении в перечень организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму проводится работодателем в соответствии с информацией, размещенной на официальном сайте Росфинмониторинга в сети «Интернет».
Проверка работодателем данных о наличии (отсутствии) непогашенной или неснятой судимости за совершение умышленного преступления проводится посредством проверки наличия справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, выданной не ранее чем за 90 дней до дня ее представления в порядке и по форме, которые устанавливаются МВД России.
Периодичность проведения проверок определяется локальными нормативными актами работодателя, принимаемыми с учетом мнения представительного органа работников (при наличии).
Настоящее Постановление будет действовать до 1 сентября 2030 года.

