Применение административного задержания к несовершеннолетним.

Согласно ч. 1 ст. 2.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ  «административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.»

Так же ч. 1 ст. 2.3. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ предусматривает возраст лица, подлежащего административной ответственности, а именно достижение им шестнадцатилетнего возраста к моменту совершения административного правонарушения. Если на момент совершения правонарушения лицо не достигло шестнадцати лет, то ответственность несут его родители или лица, их замещающие.

К несовершеннолетним, совершившим административное правонарушение, применяются все виды административного наказания, кроме административного ареста.
В случае факта совершения несовершеннолетним административного правонарушения составляется протокол и несовершеннолетнего лицу разъясняются его права и обязанности.

Протокол составляется немедленно после выявления совершения административного нарушения, но в отдельных случаях – в течение 2 суток.

Об административном задержании несовершеннолетнего в обязательном порядке уведомляются его родители или иные законные представители.
При рассмотрении дела об административном правонарушении, совершенном лицом в возрасте до восемнадцати лет, судья, орган, должностное лицо, рассматривающие дело об административном правонарушении, вправе признать обязательным присутствие законного представителя указанного лица (родители, усыновители, опекуны или попечители).

Стоит отметить, что по ст. 5.35. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, вместе с несовершеннолетними ответственность за их проступки несут и родители.

