Отчет главы о выполненной работе за 2021 год
За прошедший 2021 год  была проделана следующая работа:
Проведена работа по очистке дорог от снега в зимний период на территории  с.Ащебутак, с.Истемис, п.Корсунский. Были заключены договора на оказание услуг с организациями ГУП «Оренбургремдорстрой», ИП глава КФХ Амантаев А.Б., ИП Жанзаков С.Р.. Стараемся привлекать местную технику. Потому, что если мы заключаем договор с ГУП «Оренбургремдорстрой», они сначала выполняют свою работу по расчистке федеральной трассы и подъезды к населенным пунктам, а потом только оказывают услугу населению. В среднем приходиться ждать 4-5 дней, а нам это не выгодно, так же у них дорогие расценки на оказание услуг. Расстояние от р.п. Домбаровский до села Ащебутак и обратно, мы тоже должны оплачивать. В среднем стоимость одного часа составляет 9-10 тыс. рублей.
В весенний период проведена работа по возникновению природных пожаров, их обнаружению, недопущению распространения на сопредельные территории государственного лесного фонда и защита населения в период пожароопасного сезона, объектов населенных пунктов с.Ащебутак, с. Истемис, п. Корсунский. Были заключены договора  для оказания услуг по устройству противопожарных минерализованных полос с ИП Жанзаковым С.Р., ИП Кишкимбаевым У.С., Рогальским А.П..
Был проведен субботник по уборке несанкционированной свалки на территории с.Ащебутак, совестно с жителями села. Проведена акция «Чистые обочины»  совместно с организациями МОБУ «Ащебутакская СОШ», СВА с.Ащебутак, СДК с.Ащебутак, индивидуальными предпринимателями, местными депутатами сельсовета, сотрудниками социальной защиты населения, администрацией сельсовета и неравнодушными жителями села. По вывозке мусора, были привлечены два трактора местных жителей Шнарбаева С. и Танжарыкова Р. Ежегодно занимаемся благоустройством, привлекаем людей для этого, вывозим мусор, навоз, подрезаем и белим деревья.
Проведена работа по ремонту уличного освещения в с.Ащебутак на  ул. Набережная, проложен провод СИП, ремонт светильников, замена ламп вышедших из строя. В течении года оказывался ремонт уличного освещения на дорогах с.Ащебутак, п.Корсунский. с.Истемис. Осталось привести в порядок уличное освещение в с. Истемис по ул. Набережная и по ул. Клубная в п. Корсунский. 
Работы по уничтожению дикорастущей конопли  на территории администрации Ащебутакский сельсовет проводятся, скашивание и уничтожение травы.
Проведена покраска опор дорожных знаков согласно ГОСТу на территории администрации.
 На сегодняшний день проблемными остаются  4-двухэтажных дома на территории села Ащебутак.  Способ управления жильцы выбрали - непосредственное управление собственниками помещений многоквартирного дома. Это говорит о том, что весь ремонт  по дому, должны делать сами жильцы и за свой счет, либо нанять рабочих. Численность проживающих очень маленькая в этих домах, водопровод замерзает, нет потребления воды. За канализацию многие не хотят платить. Т.к. вовремя не производят откачку емкости, перемерзают отводные трубы. Установлена тележка для мусора, вывоз осуществляет администрация.  Мусор вывозиться бесплатно, чистота и порядок вокруг тележки, где складируются отходы, самими жильцами не наводиться.  
 В начале отопительного сезона была проведена проверка дымоходов перед отопительным сезоном, были составлены акты в двух экземплярах, один экземпляр был направлен в газовое хозяйство р.п.Домбаровский.
Была приобретена детская площадка и установлена в с.Истемис ул.Советская.
В течении года, два раза выходила из строя водозаборная скважина  в с. Истемис, была проведена работа по  промывке скважины, услуга оказывалась организацией из г.Орска. Осуществлялась  работа по  замене насоса, замена труб. Были приобретены частотники и датчики   давления для замены  вышедших из строя приборов. Ремонт скважины проводился, сотрудниками  администрации ДПД (Уразгалиев А., Изекенов Е., Татарков К.) и жителями села Истемис во главе со старостой  Мазитов Э. и трактористы Усурбаев А., Жанузаков Е..
Приобретены пластиковые трубы для прокладке водопровода, в 2022 году планируется ремонт водопроводных сетей в с.Ащебутак по ул.Набережная. ул.Первомайская, ул.Советская с.Ащебутак.
На территории администрации Ащебутакский сельсовет находятся два образовательных учреждения  МОБУ «Ащебутакская СОШ» и детский сад «Ручеек».  Мы стараемся  тесно сотрудничать с данными организациями, готовы оказывать посильную помощь, для создания благоприятных условий  для  наших детей.  Школьники и дошкольники принимают активные  участия во всех мероприятиях, проводимых на территории сельсовета.    
На территории сельсовета ведет свою   работу добровольная народная дружина, которая обеспечивает порядок во время проведения  мероприятий. Ежегодно проводиться страхование жизни сотрудников ДНД и небольшое материальное поощрение в конце года. Они активно участвуют в конкурсах по ДНД, где постоянно занимают призовые места. Выражаем им большую благодарность.
Провели ремонт дорожного покрытия по   ул.Клубная от дома № 1 до дома № 5, ул.2- я Разведская от пересечения с ул.Клубной до дома № 1, ул.3-я Разведская от пересечения с ул.Клубной до дома № 1 в с.Ащебутак на сумму 552 631,53 рубль, где было задействовано финансирование местного бюджета в сумме 5 526,53 рублей и областного бюджета в сумме 547 105,00 рублей.
Хочу отметить работу сотрудников  СДК (заведующая Кацай И.А., худ. руководитель  Жанзаков С.Н., технический персонал Турмухамедова К.)  В связи с пандемией большинство мероприятий проводились онлайн,  практически все праздники проходят на высшем уровне. В летнее  работает для детей детская площадка на территории СДК с.Ащебутак.  Проведены  ремонтные работы  СДК, ремонт фойе (покраска стен), установка пластиковых окон и дверей, установка потолка амнстронг, ремонт фасада, частично кровли. После проведенного ремонта наш сельский Дом культуры преобразился, стал еще красивее, всегда присутствует чистота и порядок в здании.
На территории села работает сельская библиотека, библиотекарь Сатова А.И., и технический персонал Еменова Ш.Н., которые проводятся мероприятия на разную тематику с участием жителей села и школьников, устраивают выставки. В библиотеке был проведен небольшой ремонт, установлены пластиковые окна и двери, шпаклевка и побелка потолка. 
Кроме всего этого есть повседневная работа, которую выполняют сотрудники администрации сельсовета, это выдача справок, прием граждан по различным вопросам, работа по взаимодействию  с различными организациями, оказание помощи населению в разных вопросах, выдача доверенностей, подготовка документации для размещения на сайте, ведется работа по оформлению невостребованных земельных долей.                                                                                           
Хочу отметить работу наших депутатов.  Вся эта работа была проведена под контролем и с помощью депутатов сельского совета, с их непосредственным участием. Депутаты очень активные, никогда не откажут в помощи. Это Изекенов Ергали Тулбаевич, Кравченко Владимир Александрович,   Жанзаков Сабыржан Рахимжанович, Ткаченко Альмира Базарбаевна, Избастин Кадыржан Алиевич, Иманбаев Кангерей Амангельдинович, Абжалиева Камаш Бахиткереевна, Зильмухамедова Сара Рахиповна, Кацай Инна Александровна.
Большая работа проводится в сфере обслуживания пожилых людей, службой социальных работников Зильмухамедовой С.Р., Килемановой А.М., Асанбаева А.Р., которая проводиться на территории сельсовета. Мы   всегда слышим  благодарность в их адрес от их подопечных.  Так же они активно принимают участие во всех мероприятиях села. 
Хочу отметить так же  работу старост   в п. Корсунский ( Абдикаримова Б.А.) и с.Истемис (Мазитов Э.). Они добросовестно относятся к  своим обязанностям и оказывают большую помощь администрации.  
  И в завершении своего отчета, хочу обратиться к жителям села  с благодарностью  о  принятии активного участия в жизни села, в проведении мероприятий и субботников.   Только вместе мы сможем  сделать наши села привлекательно красивыми, чтобы не стыдно было перед гостями нашего села, чтобы дети наши с гордостью могли приглашать своих друзей и знакомых.
Благодарю за внимание









                                            
                                                        Уважаемые односельчане!
Сегодня отчетное собрание за период 2011 года. Но я хотел бы отчитаться за весь период моей работы в должности главы сельсовета. Тем более этот срок небольшой.
Я приступил к выполнению обязанности главы в апреле 2008 года. За этот период была проведена следующая работа:
-  газифицированы с. Истемис, ул. Вокзальная, ул. 1-я Разведская, при чем в с. Истемис и на ул. Вокзальной – уличные сети бесплатно, на ул. 1-я Разведская  - частично оплачивали жильцы. Кроме того семь квартир в 2-х этажках  газифицировали за счет сельсовета 100 %. Всего в 2-х эт. домах газифицировано 12 квартир и в оставшиеся 10 квартир введен газопровод, остается купить оборудование и разводка внутри.
-  газифицировали административное здание сельсовета, оформили право собственности,  произвели ремонт здания, фасада, крышу покрасили, отопление провели, кабинеты отремонтировали, зал регистрации , полностью компьютизировали рабочие места. Создали все условия для работы специалистов. Перевели библиотеку на 2-й этаж.
-  сейчас все водопроводы находятся в рабочем сосотоянии, установили частотные преобразователи в Корсунке и Ащебутаке. Cтоимость каждой из них 65000 рублей.
-  в школах с. Корсунский и Истемис ввели воду в здания, помогли  сделать канализацию, т.к. это было необходимо для лицензирования. У нас очень тесное сотрудничество со школами. Мы всегда готовы оказать посильную помощь для создания благоприятных условий для наших детей. Большую поддержку нам оказывает Ащебутакская школа, они участвуют во всех мероприятиях , проводимых на территории сельсовета.
-  ежегодно занимаемся благоустройством , привлекаем людей для этого, школьников привлекаем на летний период для занятости и возможности хоть что то заработать, вывозим мусор , подрезаем и белим деревья, вывезли в Ащебутаке порядка 4000 т мусора, в Истемисе около 500 т, в Корсунке около 1500 т , (это только за счет сельсовета, кроме этого работаем с населением  по вывозу навоза и мусора). Причем почти 1000 т вывезли бесплатно.
-  установили совместно со школой хоккейные корт. Очень много покрасочных работ произведено, в т.ч. населением.
-  зимой стараемся вовремя очистить дороги, но не всегда получается, но тем не менее дороги чистятся, где-то лучше, где-то хуже. Я думаю что этот сервис мы отработаем. Беда  то, что нет у нас базового хозяйства, опереться не на кого. Нет мощной техники. Благодаря Зильмухамедову Сансызбаю Уразжановичу восстановили экскаватор и Т-40, которые были неисправны, и сейчас  за счет этой техники мы хоть как-то выходим из положения. Хочу отметить работу Ирбалиева А. и Ужамакова А.Ж.  
-  произвели  ремонт дорог в с. Ащебутак по ул. Первомайской(щебнем),  грейдерование  по ул Советской , Кирова, Набережной. Щебнем засыпали  ул. Больничная, где всегда стояла вода, и сделали дорогу. В с. Истемис на  улицы завезли щебень и жильцы сами ровняли шероховатости.
-  установили уличное освещение в с. Ащебутак на ул. Кооперативной, Полевая, Первомайская, Клубная, Специалистов, Строителей, Молодежная, 1-я Разведская.  В с. Корсунское - ул. Школьная. Сейчас отрабатываем остальные улицы по всем населенным пунктам. Оборудование все закуплено, дело за электриками.
-  произвели ремонт Ащебутакского Дома Культуры: крышу перекрыли полностью профлистом, полы в фойе покрыли плиткой, стены привели в порядок, отопление частично, двери установили металлические, электропроводку поменяли. Купили для группы«Ивушка» сценические костюмы. Но и они не остались в долгу. Замечательно проводят все мероприятия, с концертами выступают на всех праздниках. Это результат работы Мамедовой Г.У. и Шимбулатова М.А.
-  конечно самыми запоминающимися стали проводы зимы и наурыз, и празднование 100-летия села. В подготовке принимали участие все, благоустраивали, ставили палатки по улицам, участвовали в концертной программе. Перечислить пофамильно невозможно.
-  в с. Корсунское провели газ в клуб. Теперь намного  теплее стало в помещении.
Хочу также отметить работу зав.клубов Абдикаримовой Б.А.и Мазитовой Б.У., зав.библиотек  Сатовой А.И., Исеновой Н.
-  спасибо нашим пожарникам, которые днем и ночью готовы на вызов, они даже выезжали на вызов в другие населенные пункты, и даже в соседние районы, с зарплатой  в 2000 рублей мы их заставляли порой делать  невозможное.
-  хочу отметить сторожей сельсовета, которые за те же 2000 рублей кроме своих функциональных обязанностей выполняют всю работу по содержанию конторы и благоустройству территории.
Хочу выразить благодарность коллективу СВА за оперативность в работе и взаимопонимание. Ведь все мы делаем одно дело.
-  тяжело достался нам ремонт 2-х этажных домов. Было очень много  препятствий изначально и в процессе работы. Была проведена огромная работа по подготовке документации. Специалисты порой ночами работали, чтобы подготовить вовремя необходимые документы. Айман Махмутовна целый год ездила в министерство строительства чтобы защитить программу. Нам в министерстве даже предлагали  чтобы мы сняли свою заявку, т.к. программа очень сложная. Представляете: г. Оренбург участвует, где этой программой занимается целый этаж специалистов. Находились люди, которые наводили смуту, говорили что все это сказки. Огромная благодарность Кожевниковой Тамаре Александровне, которая возглавила ТСЖ  и оказала неоценимую помощь в работе с жильцами. Как бы там не было, но результат налицо. Перекрыли полностью крыши домов, произвели огнезащитную обработку, произвели ремонт фасадов, теперь они выглядят как близнецы, укрепили фундамент, установили входные железные двери, и вторую дверь – пластиковую, пластиковые окна в подъездах, провели воду в дома, вывели канализацию. Люди получили то, о чем не мечтали. 
-  большая работа проведена по подготовке документации на газификацию ул. Первомайская, пер. Банный, ул. Кирова, Советская, Набережная, Кооперативная. Проведены все необходимые мероприятия, получено положительное заключение гос. Экспертизы. На это  потрачено около 1,2  млн. рублей. На данный момент документы находятся на рассмотрении в областной администрации и министерстве сельского хозяйства.
Кроме всего этого есть повседневная работа, которую выполняют сотрудники сельсовета, это выдача справок всевозможных, прописка и выписка, регистрация, прием граждан по различным вопросам, работа со всеми службами администрации, оказание помощи в различных вопросах, выдача доверенностей и т. д.  
Я благодарен предшествующему составу депутатов. Вся эта работа была проведена под контролем и с помощью депутатов. Надеюсь что  с новым составом мы найдем взаимопонимание и сделаем еще больше добрых дел. 
-  большая работа проводится в сфере обслуживания пожилых людей службой социальных работников. И всегда получаем благодарность в их адрес от их подопечных. Спасибо им за заботу о стариках.
     Просьба ко всем жителям: благоустраивайте свои дома и принимайте активное  участие в жизни села. Только вместе мы сможем  сделать наши села привлекательно красивыми, чтобы не стыдно было перед гостями нашего села, чтобы дети наши с гордостью могли приглашать своих друзей и знакомых.
Благодарю за внимание.





                                               




                           За прошедший2012 год  была проделана следующая работа:
-  газифицировали ул. Строителей , Больничную. Сразу хочу отметить жильцов, которые помогали в газификации: Кутепова Наталья, Турмухамедова Марзия, Махамбетова Наташа. Чтобы удешевить стоимость работ, земляные работы проводили силами ЖКХ, директор Зильмухамедов Сансызбай Уразжанович, практически он эти работы произвел бесплатно, только диз.топливом его обеспечили. А стоимость земляных работ по смете составляет примерно 150000 рублей;
-  начата газификация    ул. Первомайская , ул. Кооперативная, Советская, Кирова, Набережная, пер. Советский, Кооперативный, Кирова– уличные сети  обошлись в сумму 7 млн. руб.   Заканчиваем  оформление  права собственности на здание КБО, в который планируем перевести сельсовет. Сдали документы в суд и ждем решения суда;  
Проведена большая работа в Истемисе по замене водопровода на полиэтиленовые трубы. В этом году планируем ввести воду в дома. Хочу отметить работу жителей с. Истемис, которые всем селом участвовали в замене водопровода. Спасибо районной администрации за выделенный экскаватор и другую технику, за оказанную помощь. Без такой техники в Истемисе ничего не смогли бы сделать. Хочу выразить благодарность ООО «ЖКХ», ССПК «Алга», КФХ «Жигер», ООО «Атлант» за оказанную помощь. Большую помощь нам оказали дорожники(ДРСУ). Почти неделю пользовались бульдозером. Кстати, стоимость 1 часа работы такой техники равен 3000 рублей в час. В с. Ащебутак произвели замену водопровода на улице Клубной, Специалистов, Школьной протяженностью 700 метров. Из них 120 метров в зимних условиях. Спасибо газовикам за то что помогли техникой, они 2 трактора дали нам в помощь. Ну вы и сами видели, без них мы ничего не смогли бы сделать.
У нас очень тесное сотрудничество со школами. Мы всегда готовы оказать посильную помощь для создания благоприятных условий для наших детей. Большую поддержку нам оказывает Ащебутакская школа, они участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории сельсовета.
 Ежегодно занимаемся благоустройством, привлекаем людей для этого, школьников привлекаем на летний период для занятости и возможности что то заработать, вывозим мусор , подрезаем и белим деревья, посажены более 100 деревьев, вывозится  в Ащебутаке силами жителей  навоз и мусор. В 2012 году в  Истемисе вывезено около 2000 т. мусора в Корсунке около 500 т., (это только за счет сельсовета, кроме этого работаем с населением  по вывозу навоза и мусора). Закупили детскую площадку, которую в этом году установим.
Зимой стараемся вовремя очистить дороги, но не всегда получается, но тем не менее дороги чистятся, где-то лучше, где-то хуже. Я думаю что этот сервис мы отработаем. Беда  в том, что нет у нас базового хозяйства, опереться не на кого. Нет мощной техники. Благодаря Зильмухамедову Сансызбаю Уразжановичу восстановили экскаватор и Т-40, которые были неисправны, и сейчас  за счет этой техники мы хоть как-то выходим из положения.                                                                                                                                                      Произвели  асвальтовый ямочный ремонт дорог в с. Ащебутак по ул. Специалистов, Больничной, Полевой, согласитесь, сейчас стало приятней ездить по этим улицам. Перед 2-х этажками положили асвальтовые дорожки с бордюрами.
Начата установка освещений на улицах с. Истемис, в Ащебутаке на ул.2-я, 3-я,  Разведская. Оборудование все закуплено, деньги за работу перечислены, дело за электриками.        По просьбе населения установили банкомат в с. Ащебутак, но он не загружен, поэтому стоит вопрос о замене его на терминал.
  Хочу отметить работу СДК. Проведено много мероприятий, практически все праздники проходят на высшем уровне. Масштабное из них – это день села. В этот день съезжаются все Ащебутакцы чтобы отметить праздник.
Активно в прошедшем году принимали участие в спортивных мероприятиях. Наши девушки защищали честь села не только в районе, но и в области. Успешны выступления и школьников на районных и зональных соревнованиях.
Организовали работу по оформлению паевых земельных долей. В 2012 г. поставлено на кадастровый учет около 300 паевых земель.  Так же ведется работа по оформлению невостребованных земельных долей.
Кроме всего этого есть повседневная работа, которую выполняют сотрудники сельсовета, это выдача справок всевозможных, прописка и выписка, регистрация, прием граждан по различным вопросам, работа со всеми службами администрации, оказание помощи в различных вопросах, выдача доверенностей и т. д.  
Я благодарен депутатам. Вся эта работа была проведена под контролем и с помощью депутатов. Депутатов избрали очень активных , способных. Реальную помощь от них мы уже получаем. Это Изекенов Ергали Тулбаевич, Зильмухамедова Сара Рахиповна, Избастин Кадыржан Алиевич, Иманбаев Кангери Амангельдинович, Абжалиева Камаш Бахиткереевна.
-  большая работа проводится в сфере обслуживания пожилых людей службой социальных работников. И всегда получаем благодарность в их адрес от их подопечных. Спасибо им за заботу о стариках.
Приятно то, что в прошедшем году еще 4 человека изъявили желание заниматься животноводством. 2 предпринимателя получили сертификат по 300 000 рублей, СКПК «Алга»  выиграл грант на 1 750 000 рублей.
     Просьба ко всем жителям: благоустраивайте свои дома и принимайте активное  участие в жизни села. Только вместе мы сможем  сделать наши села привлекательно красивыми, чтобы не стыдно было перед гостями нашего села, чтобы дети наши с гордостью могли приглашать своих друзей и знакомых.    Благодарю за внимание!
                          
                      Отчет главы о выполненной работе за 2013 год.
За прошедший2013 год  была проделана следующая работа:
-  газифицировали ул.Первомайская, пер. Банный, ул. Советская, пер.Советский, ул. Кирова, пер. Кирова, ул. Кооперативная, пер. Кооперативный,  ул. Набережная. Всего около 100 квартир подключили газ. На сегодняшний день вопрос газификации сел Ащебутакского сельсовета полностью закрыт. Сразу хочу отметить наиболее активных  помощников: Изекенов Ергали, Зильмухамедова Сара, Ибраева Аня, Клещева Надя, Турмухамедова Гузель. На эти цели область выделила 6900 тыс. рублей.
   Оформили  право собственности на здание КБО, в который планируем перевести сельсовет, составили проект газификации и сметы на это здание.  Установили пластиковые окна.                                                                                Открыли молебельный зал  в помещении бывшей библиотеки.           Получили автомобиль для тушения пожаров. Купили пластиковую лодку. 
У нас очень тесное сотрудничество со школами. Мы всегда готовы оказать посильную помощь для создания благоприятных условий для наших детей. Большую поддержку нам оказывает Ащебутакская школа, они участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории сельсовета.
Ежегодно занимаемся благоустройством, привлекаем людей для этого, школьников привлекаем на летний период для занятости и возможности что то заработать, вывозим мусор, подрезаем и белим деревья, посажены более 100 деревьев, вывозится  в Ащебутаке силами жителей  навоз и мусор.   Установили  детскую площадку на улице Кооперативной, купили еще одну площадку для с. Истемис и п. Корсунский. Провели субботник  под  акцией «Чистые обочины». Проводили работы по обработке от саранчи. Выявляли очаги, привлекали ДУК с ветстанции. Приводили в порядок свалку в с. Ащебутак.
Зимой стараемся вовремя очистить дороги.  Этот год оказался снежным и пришлось неоднократно нанимать мощную технику. Так же привлекали местную технику. Это наше ЖКХ, Салихова Е., Танбаев Н., Жанзаков С., Куртаев М.  Беда  в том, что нет у нас базового хозяйства, опереться не на кого. Нет мощной техники.                                                                                                                              Произвели     ремонт дороги  по ул. Школьной в п. Корсунский. Перед 2-х этажками положили асвальтовые дорожки с бордюрами.
Установили  освещения на улицах Советская и Новая в с. Истемис.
Подключили частотный преобразователь в п. Корсунский, теперь у них вода круглые сутки, чему они рады. Ведь раньше вода подавалась по часам один раз в день.
  Хочу отметить работу СДК. Проведено много мероприятий, практически все праздники проходят на высшем уровне. Масштабное из них – это день села совмещенное с районным спортивным мероприятием.                                      Активно в прошедшем году принимали участие в спортивных мероприятиях. Наши девушки защищали честь села не только в районе, но и в области. Успешны выступления и школьников на районных и зональных соревнованиях.                                                                                                                   Организовали работу по оформлению паевых земельных долей.  Так же ведется работа по оформлению невостребованных земельных долей.         Кроме всего этого есть повседневная работа, которую выполняют сотрудники сельсовета, это выдача справок всевозможных, прописка и выписка, регистрация, прием граждан по различным вопросам, работа со всеми службами администрации, оказание помощи в различных вопросах, выдача доверенностей и т. д.                                                                                          Я благодарен депутатам. Вся эта работа была проведена под контролем и с помощью депутатов. Депутатов избрали очень активных , способных. Реальную помощь от них мы уже получаем. Это Изекенов Ергали Тулбаевич, Зильмухамедова Сара Рахиповна, Избастин Кадыржан Алиевич, Иманбаев Кангери Амангельдинович, Абжалиева Камаш Бахиткереевна                                  -  большая работа проводится в сфере обслуживания пожилых людей службой социальных работников. И всегда получаем благодарность в их адрес от их подопечных. Спасибо им за заботу о стариках.                              Предпр. Жанзаков С. изъявил желание заниматься животноводством и  выиграл грант на 1 750 000 рублей.                                                                       Просьба ко всем жителям: благоустраивайте свои дома и принимайте активное  участие в жизни села. Только вместе мы сможем  сделать наши села привлекательно красивыми, чтобы не стыдно было перед гостями нашего села, чтобы дети наши с гордостью могли приглашать своих друзей и знакомых.
Благодарю за внимание.

            Отчет главы о выполненной работе за 2014 год.
За прошедший2014 год  была проделана следующая работа:
Заказан проект газификации будущей конторы, проект  газификации здания СДК.
Подключен частотный преобразователь подачи воды в с. Ащебутак, в с. Истемис  в каждый дом ввели воду, подключили частотный преобразователь, теперь подача воды в дома стабильна. Многие успели подключить канализации пока была мощная техника.  Таким образом вечная проблема водоснабжения в с. Истемис и п. Корсунский закрыта.   
Провели дератизацию здания конторы и кладбища.
У нас очень тесное сотрудничество со школами. Мы всегда готовы оказать посильную помощь для создания благоприятных условий  для  наших детей. Большую поддержку нам оказывает Ащебутакская школа, они участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории сельсовета.
Ежегодно занимаемся благоустройством, привлекаем людей для этого, школьников привлекаем на летний период для занятости и возможности что то заработать, вывозим мусор, подрезаем и белим деревья,  вывозится  в Ащебутаке силами жителей  навоз и мусор.    Провели субботник  под  акцией «Чистые обочины».  Приняли участие в акции «Родники России», очистили территорию, установили на берегу реки Камсак беседку, спуск к воде.  Приводили в порядок свалку в с. Ащебутак. В  Акциях принимали участие все организации села.
Зимой стараемся вовремя очистить дороги.      Привлекали местную технику. Это наше ЖКХ, Салихова Е., Танбаев Н., Жанзаков С., Куртаев М.  Беда  в том, что нет у нас базового хозяйства, опереться не на кого. Нет мощной техники.                                                                                                                              Произвели     ремонт дороги  по ул. Вокзальной , ул.Акбауова, ул. Советской.  При помощи дорожников  провели частичный ремонт с твердым покрытием перед школой, возле 2-х этажек.
Восстановили  освещения на улицах Советская, Новая, Молодежная,3-я Разведская, Набережная в с. Ащебутак.
 
  Хочу отметить работу СДК. Проведено много мероприятий, практически все праздники проходят на высшем уровне. Масштабное из них – это день села, где участие принимали все жители. Закупили аппаратуру для сельских клубов с. Истемис и п. Корсунский.  Успешны выступления  школьников на районных и зональных соревнованиях.                                                                                                                     Ведется работа по оформлению невостребованных земельных долей.  Оформлены право собственности на все дороги, земельные участки  под ними,   здание бани в с. Истемис под СК, помещение магазина РАЙПО под библиотеку, квартира в доме №7 по улице Специалистов, квартира для участкового полиции, 2 квартиры и нежилые помещения в доме № 24 по ул. Клубной. Право собственности на скважины. Заказаны проекты ЗСО, проведена работа по обустройству ЗСО.    Купили мотор на лодку, которую используем во время паводка.
          Кроме всего этого есть повседневная работа, которую выполняют сотрудники сельсовета, это выдача справок всевозможных, прописка и выписка, регистрация, прием граждан по различным вопросам, работа со всеми службами администрации, оказание помощи в различных вопросах, выдача доверенностей и т. д.                                                                                          Я благодарен депутатам. Вся эта работа была проведена под контролем и с помощью депутатов. Депутатов избрали очень активных , способных. Реальную помощь от них мы уже получаем. Это Изекенов Ергали Тулбаевич, Зильмухамедова Сара Рахиповна,Горшкова Наталья Сергеевна, Избастин Кадыржан Алиевич, Иманбаев Кангери Амангельдинович, Абжалиева Камаш Бахиткереевна.                                 
         Большая работа проводится в сфере обслуживания пожилых людей службой социальных работников. И всегда получаем благодарность в их адрес от их подопечных. Спасибо им за заботу о стариках.                            Избраны старосты в п. Корсунский и с. Истемис. Они уже приступили к своим обязанностям и оказывают большую помощь администрации.                    Просьба ко всем жителям: благоустраивайте свои дома и принимайте активное  участие в жизни села. Только вместе мы сможем  сделать наши села привлекательно красивыми, чтобы не стыдно было перед гостями нашего села, чтобы дети наши с гордостью могли приглашать своих друзей и знакомых.
Благодарю за внимание
            Отчет главы о выполненной работе за 2015 год.
За прошедший2015 год  была проделана следующая работа:
Проведен частичный ремонт здания конторы, газифицировано, проведено отопление силами наших работников, подведен водопровод к зданию. На данный момент проводится работа по ремонту и размещению специалистов сельсовета. Добавилось место  специалиста «одно окно». Система еще не доработана, но это еще один плюс для населения. (раскрыть принцип работы).
Провели водопровод к СДК, установили выгребную яму и подвели  трубопровод канализации,  в этом году необходимо сделать в помещении туалет.  Практически вся эта работа сделана бесплатно за счет ЖКХ. Подвели воду и в библиотеку, но там будем  переносить водопровод в другое место, туда где будет  туалет. Установлена газовая миникотельная  от которой теплом снабжаются детсад, СДК, библиотека. Глава района распорядился передать миникотельную из детского лагеря «Сокол» в Ащебутак. В СДК полностью заменена система  отопления, в библиотеке отопления тоже не было, полностью смонтировали новую систему отопления. Затраты понесла районная администрация.  2015 год запомнился  важным событием в селе – открылся новый детсад. Созданы 17 рабочих мест. На сегодня это самый лучший  современный  детсад в районе. В этом заслуга областной  и районной администраций. Была проведена  большая плодотворная работа, которая предшествовало этому событию.
Создан паспорт дорожного движения, за который заплатили немалые деньги. Оплатили за дорожные  знаки. В этом году их получили, летом будем устанавливать по улицам. Но данного  количества  знаков  недостаточно. 
Организовали работу по оказанию помощи ВОВ, за счет спонсоров (РЖД, ЖКХ, ООО «Фриз», предприниматели, КФХ) произвели ремонт домов участникам ВОВ. 
Открыли молебельный зал для мусульман. В этом году необходимо запустить отопление, которое будет отапливать и христианский и мусульманский залы.
Освещение: в п. Корсунский  на ул. Набережная начата установка уличного освещения, весной обещали доделать и пустить в эксплуатацию. В течении года  производили ремонт, замены ламп уличного освещения. 
 Провели дератизацию здания конторы и кладбища.
Приняли участи в соревнованиях ДПД.
У нас очень тесное сотрудничество со школами. Мы всегда готовы оказать посильную помощь для создания благоприятных условий  для  наших детей. Большую поддержку нам оказывает Ащебутакская школа, они участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории сельсовета.  К 9 мая установлена мемориальная доска с именами участников ВОВ, инициаторами были администрация и АСОШ, помощь оказывало все население. Сотрудники школы во главе с директором и учащиеся провели большую работу по составлению списков участников ВОВ. По инициативе партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» был отремонтирован спортивный зал в АСОШ. Теперь зал доступен для всех желающих заниматься спортом. На данный момент занимается группа здоровье в зале. 

Ежегодно занимаемся благоустройством, привлекаем людей для этого, школьников привлекаем на летний период для занятости и возможности что то заработать, вывозим мусор, подрезаем и белим деревья,  вывозится  в Ащебутаке силами жителей  навоз и мусор.    Провели субботник  под  акцией «Чистые обочины».  Приводили в порядок свалку в с. Ащебутак. В  Акциях принимали участие все организации села.
Зимой стараемся вовремя очистить дороги.      Привлекали местную технику. Это наше ЖКХ, Салихова Е., Танбаев Н., Жанзаков С., Куртаев М.  Беда  в том, что нет у нас базового хозяйства, опереться не на кого. Нет мощной техники.                                                                                                                              Произвели     ремонт дороги (щебеночное покрытие) по ул. Советской, Новой, и частично по ул. Набережная в с. Истемис.   
  Хочу отметить работу СДК. Проведено много мероприятий, практически все праздники проходят на высшем уровне. Масштабное из них – это день села, ( в 2015 году 105 летие села) где участие принимали все жители.    Успешны выступления  школьников на районных и зональных соревнованиях.                                                                                                                     Ведется работа по оформлению невостребованных земельных долей.  Оформлены право собственности на все дороги, земельные участки  под ними       
          Кроме всего этого есть повседневная работа, которую выполняют сотрудники сельсовета, это выдача справок всевозможных, прописка и выписка, регистрация, прием граждан по различным вопросам, работа со всеми службами администрации, оказание помощи в различных вопросах, выдача доверенностей и т. д.                                                                                          Я благодарен депутатам. Вся эта работа была проведена под контролем и с помощью депутатов прошлого и нового созыва. Депутатов избрали очень активных , способных. Реальную помощь от них мы уже получаем. Это Изекенов Ергали Тулбаевич, Кравченко Владимир Александрович, Зильмухамедова Сара Рахиповна, Горшкова Наталья Сергеевна, Зубков Виктор Яковлевич, Избастин Кадыржан Алиевич, Иманбаев Кангери Амангельдинович, Абжалиева Камаш Бахиткереевна, Алейник Ольга Алексеевна, Шимбергенов Аскар Туремуратович.                                 
         Большая работа проводится в сфере обслуживания пожилых людей службой социальных работников. И всегда получаем благодарность в их адрес от их подопечных. Спасибо им за заботу о стариках.                            Избраны старосты в п. Корсунский и с. Истемис. Они уже приступили к своим обязанностям и оказывают большую помощь администрации.                    Просьба ко всем жителям: благоустраивайте свои дома и принимайте активное  участие в жизни села. Только вместе мы сможем  сделать наши села привлекательно красивыми, чтобы не стыдно было перед гостями нашего села, чтобы дети наши с гордостью могли приглашать своих друзей и знакомых.
Благодарю за внимание






            Отчет главы о выполненной работе за 2016 год.
За прошедший2016 год  была проделана следующая работа:
Проведен частичный ремонт в здании конторы. На данный момент проводится работа по   размещению специалистов сельсовета.   Сделан туалет в помещении. 
Сделали теплый туалет в здании СДК.   Начали ремонт комнаты славы, здесь мы разместим зал для торжеств. Установили оповещатель в здании СДК.(разъяснить)
Установили частично дорожные знаки. В этом году эта работа будет продолжена. Необходимо закупить стойки и переделать крепления для знаков.
 Запустили  отопление в молебельном  зале,  проведен частичный ремонт за счет пожертвований населения.   
Освещение: в п. Корсунский  на ул. Набережная завершили установку уличного освещения  и пустили в эксплуатацию. В течении года  производили ремонт, замены ламп уличного освещения. В 2017 году планируем завершить эту работу. Деньги для этих целей заложены в бюджете.
У нас очень тесное сотрудничество со школами. Мы всегда готовы оказать посильную помощь для создания благоприятных условий  для  наших детей. Большую поддержку нам оказывает Ащебутакская школа, они участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории сельсовета.    На территории функционирует детский сад. Штат укомплектован полностью. Была проблема с отопительной  системой, котел  заменили, теперь котельная работает в штатном режиме.
Для волейбольной команды приобрели спортивную форму.
Полностью рассчитались за выполненные работы по исполнению проекта зон санитарной охраны. Сумма большая, поэтому рассчитывались  3 года.
Выполнены работы по подготовке документов для внесения сведений о границах территориальных зон населенных пунктов Ащебутак, Истемис, Корсунский.
Провели реконструкцию помещения под гараж для пожарной машины и для скорой помощи. Установили емкость для канализации для дома №24 по улице Клубной, отделив его от общей емкости. Отделили  канализацию дома № 22 по ул. Клубной. Установили беседку на берегу реки Камсак для отдыхающих.
Начала работу добровольная народная дружина, которая обеспечивает порядок во время мероприятий. Выделено помещение, установили отдельный вход, в этом году планируем произвести ремонт.
Переданы нам в собственность здание школы и мастерской в п. Корсунский. 
Произвели капитальный ремонт по улице Школьной в с. Ащебутак с твердым покрытием. Так же произвели ремонт дорог в с.Истемис с щебеночным покрытием. По улице Набережной и переулку Акбауова. Осталось только произвести планировку.  Дорожка с щебеночным покрытием возле СДК сделана.    
Ежегодно занимаемся благоустройством, привлекаем людей для этого, школьников привлекаем на летний период для занятости и возможности что то заработать, вывозим мусор, подрезаем и белим деревья,  вывозится  в Ащебутаке силами жителей  навоз и мусор.    Провели субботник  под  акцией «Чистые обочины».  Приводили в порядок свалку в с. Ащебутак. В  Акциях принимали участие все организации села.
Зимой стараемся вовремя очистить дороги.      Привлекали местную технику. Это наше ЖКХ, Салихова Е., Абдулинов Р.., Жанзаков С.  Беда  в том, что нет у нас базового хозяйства, опереться не на кого. Нет мощной техники.                                                                                                                               
  Хочу отметить работу СДК. Проведено много мероприятий, практически все праздники проходят на высшем уровне. Масштабное из них – это день села где участие принимали все жители, районная спартакиада женского спорта.    Успешны выступления  школьников на районных и зональных соревнованиях.                                                                                                                     Ведется работа по оформлению невостребованных земельных долей.  Оформлены право собственности на все дороги, земельные участки  под ними       
          Кроме всего этого есть повседневная работа, которую выполняют сотрудники сельсовета, это выдача справок всевозможных, прописка и выписка, регистрация, прием граждан по различным вопросам, работа со всеми службами администрации, оказание помощи в различных вопросах, выдача доверенностей и т. д.                                                                                          Я благодарен депутатам. Вся эта работа была проведена под контролем и с помощью депутатов прошлого и нового созыва. Депутатов избрали очень активных , способных. Реальную помощь от них мы уже получаем. Это Изекенов Ергали Тулбаевич, Кравченко Владимир Александрович, Зильмухамедова Сара Рахиповна, Горшкова Наталья Сергеевна, Зубков Виктор Яковлевич, Избастин Кадыржан Алиевич, Иманбаев Кангери Амангельдинович, Абжалиева Камаш Бахиткереевна, Алейник Ольга Алексеевна, Шимбергенов Аскар Туремуратович.                                 
         Большая работа проводится в сфере обслуживания пожилых людей службой социальных работников. И всегда получаем благодарность в их адрес от их подопечных. Спасибо им за заботу о стариках.                            Избраны старосты в п. Корсунский и с. Истемис. Они уже приступили к своим обязанностям и оказывают большую помощь администрации.                    Просьба ко всем жителям: благоустраивайте свои дома и принимайте активное  участие в жизни села. Только вместе мы сможем  сделать наши села привлекательно красивыми, чтобы не стыдно было перед гостями нашего села, чтобы дети наши с гордостью могли приглашать своих друзей и знакомых.
Благодарю за внимание









            Отчет главы о выполненной работе за 2017 год.
За прошедший2017 год  была проделана следующая работа: 
оформили ангар на въезде…..
Проведен частичный ремонт в здании конторы.  
Ремонт книгохранилища….
    Провели  ремонт комнаты славы, здесь мы разместим зал для торжеств.    Договорились с заводом Полимер, которые вывозят полиэтиленовые рукава с полей….
На скважинах установили счетчики расхода воды…..
Посадили 2000 деревьев в этом году, но принялись не все. Кроме этого попросили лесхоз посадить такое же количество на территории сельсовета.
Работы по уничтожению дикорастущей конопли… закупили 2 триммера…
Установили частично дорожные знаки. В этом году эта работа будет продолжена. Необходимо закупить стойки и переделать крепления для знаков.
Установка туалета на кладбище…
Освещение: в п. Корсунский  на ул. Новой установили  уличное освещение. Восстановили освещение по улице Школьной.   С. Истемис – восстановили уличное освещение на улицах Новой и Советской.  В с. Ащебутак установили уличное освещение по улицам Кирова, 1-я Разведская, 2-я Разведская.В течении года  производили ремонт, замены ламп уличного освещения. В т.ч. произвели замену на светодиодные лампы в количестве 30 штук, еще в наличии  20 ламп мощностью 30-40  Вт. В 2018  году планируем завершить эту работу.  Остались переулок Банный, ул. Больничная, ул. Вокзальная, ул. Набережная в с. Ащебутак. А так же ул. Набережная в с. Истемис и ул. Клубная в п. Корсунский.  Деньги для этих целей заложены в бюджете.
Собери ребенка в школу….
У нас очень тесное сотрудничество со школами. Мы всегда готовы оказать посильную помощь для создания благоприятных условий  для  наших детей. Большую поддержку нам оказывает Ащебутакская школа, они участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории сельсовета.    На территории функционирует детский сад.   Штат укомплектован полностью.   Но детей водят не все. Была проблема с котельной, но установили новый котел и котельная работает в штатном режиме. Совместно со школой начали устанавливать стеллу почетных граждан района – наших земляков( соцпроект учащихся Ащебутакской школы).   Вы же понимаете, что нужны средства. Школьники сдавали макулатуру, пластик, Грачев Сергей отвез все это в город и сдал в приемный пункт ( отдельное спасибо ему и Алейник Василию за бесплатную транспортировку), так же спасибо Баймухамедову Р. , Уразгалиеву А.,  Изекенову Е., Тукушеву А. за проведенную работу по установке самой стелы.
Начала работу добровольная народная дружина, которая обеспечивает порядок во время мероприятий. Выделено помещение, установили отдельный вход, произвели косметический ремонт. Желающих вступить в ДНД  не много, но есть. 
Приобрели противопожарные извещатели для малообеспеченных семей, кроме того организовали закуп извещателей за счет домовладельцев  .
Отремонтировали автомобиль ЗИЛ (АРС) для тушения пожаров.  Спасибо членам  ДПД (Баймухамедову Р. , Уразгалиеву А.,  Изекенову Е., Тукушеву А.) за работу. Все знаете какой было лето, очень много пожаров. Они практически сутками были на выезде.
 
Произвели капитальный ремонт по улице Клубной в с. Ащебутак с твердым покрытием.  Дорожка с твердым покрытием возле СДК сделана.    
Ежегодно занимаемся благоустройством, привлекаем людей для этого, школьников привлекаем на летний период для занятости и возможности что то заработать, вывозим мусор, подрезаем и белим деревья,  вывозится  в Ащебутаке силами жителей  навоз и мусор.    Провели субботник  под  акцией «Чистые обочины».  Приводили в порядок свалку в с. Ащебутак. В  Акциях принимали участие все организации села. Особая благодарность женсовету, они защищают честь села на соревнованиях, активно участвуют в субботниках, помогают проводить мероприятия.
Зимой стараемся вовремя очистить дороги.  Жалоб на состояние дорог в зимний период не поступало. Спасибо за понимание, т. к. задержки по очистке дорог были.    Привлекали местную технику. Это наше ЖКХ, Салихова Е., Абдулинов Р. Амантаев Саясат, Жанзаков С.  Беда  в том, что нет у нас базового хозяйства, опереться не на кого. Нет мощной техники.                                                                                                                               
  Хочу отметить работу СДК. Проведено много мероприятий, практически все праздники проходят на высшем уровне. Масштабное из них – это день села где участие принимали все жители.    Успешны выступления  школьников на районных и зональных соревнованиях.                                                                                                                     Ведется работа по оформлению невостребованных земельных долей.  Оформлены право собственности на все дороги, земельные участки  под ними .      
          Кроме всего этого есть повседневная работа, которую выполняют сотрудники сельсовета, это выдача справок всевозможных, прописка и выписка, регистрация, прием граждан по различным вопросам, работа со всеми службами администрации, оказание помощи в различных вопросах, выдача доверенностей и т. д.                                                                                          Я благодарен депутатам. Вся эта работа была проведена под контролем и с помощью депутатов сельского совета, с их непосредственным участием. Депутатов избрали очень активных , способных. Реальную помощь от них мы уже получаем. Это Изекенов Ергали Тулбаевич, Кравченко Владимир Александрович,   Горшкова Наталья Сергеевна, Зубков Виктор Яковлевич, Избастин Кадыржан Алиевич, Иманбаев Кангери Амангельдинович, Абжалиева Камаш Бахиткереевна, Алейник Ольга Алексеевна.
         Большая работа проводится в сфере обслуживания пожилых людей службой социальных работников. И всегда получаем благодарность в их адрес от их подопечных. Спасибо им за заботу о стариках.                            Хочу отметить работу старост   в п. Корсунский ( Абдикаримова Б.А.)и с. Истемис ( Избастин К. А.). Они добросовестно относятся к  своим обязанностям и оказывают большую помощь администрации.    Просьба ко всем жителям: благоустраивайте свои дома и принимайте активное  участие в жизни села. Только вместе мы сможем  сделать наши села привлекательно красивыми, чтобы не стыдно было перед гостями нашего села, чтобы дети наши с гордостью могли приглашать своих друзей и знакомых.
Благодарю за внимание
          Отчет главы о выполненной работе за 2018 год.
За прошедший2018 год  была проделана следующая работа: 
 Проведен частичный ремонт в здании конторы(навес, пандус) 
Ремонт  в  сельской библиотеке (перегородки для склада, санузел)
 Ремонт скважины в п. Корсунский (промывка, замена насоса, замена труб),  замена насоса в с. Истемис.  Закуплены колодезные крышки и установлены. Производилась очистка и ремонт колодцев. Проведена подготовительная работа по прокладке водопровода по улицам Молодежная, Новая, 3-Разведская, в этом году надеемся начать укладывать водопровод. Так же дополнительно были подключены к водопроводу 2 дома по ул. Полевая.
В этом году планируем работы на водозаборах , выполнять предписания прокуратуры по ограждению скважин.
 Работы по уничтожению дикорастущей конопли.
Установили частично дорожные знаки. В этом году эта работа будет продолжена. Необходимо закупить стойки и переделать крепления для знаков.  Установили остановку в п. Корсунский для школьников. Установили детскую площадку на ул. 1-Разведская.
Оказана помощь в ремонте квартиры Асабаевой  Индире, закуплены часть материалов и сделана частичная работа по ремонту.
ГТС-получены документы как бесхозяйные, переданы в суд на установление права собственности.
Освещение: проведена большая работа по ремонту и замене ламп уличного освещения. замена производилась на энергосберегающие лампы и практически 90 % ул. освещения имеют светодиодные лампы.  В 2019  году планируем завершить эту работу.  Восстановили ул. Освещение по переулку Банный, ул. Больничная, ул. Вокзальная   в с. Ащебутак. На 2019 год остались ул. Набережная в с. Истемис и ул. Клубная в п. Корсунский.  Деньги для этих целей заложены в бюджете.
Хоккейный корт функционировал недолго, т.к. честить никто не хочет. Лед был залит хорошо (Абдикаримов З.М.) , Тукушев как мог почистил, но там надо руками чистить. 
Проблемными остаются  МКД. Водопровод замерзает из-за отсутствия жильцов, соответственно нет потребления воды. За канализацию многие не хотят платить. Т.к. вовремя не производят откачку емкости, перемерзают отводные трубы. Поставили тележку для мусора. Ведь бесплатно вывозим, но умудряются раскидать мусор вокруг тележки. Нанимали дворника, но никто не хочет ему оплачивать за уборку.(по 1,5 рубля в день с квартиры.). 
Необходимо проводить проверку дымоходов перед отопительным сезоном, но никто этого не делает. Это же ваша безопасность.
Каждый год проводим обход домов на предмет готовности к отопительному сезону.
В этом году нам необходимо подготовить площадки для сбора мусора. И в недалеком будущем мусорная реформа коснется и наших сел. И мы к этому должны быть готовы.
У нас очень тесное сотрудничество со школами. Мы всегда готовы оказать посильную помощь для создания благоприятных условий  для  наших детей. На юбилей школы перечислили  денежные средства на покупку краски для покраски ограждения школы. Большую поддержку нам оказывает Ащебутакская школа, они участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории сельсовета.    На территории функционирует детский сад.   Штат укомплектован полностью.  Была проблема с котельной, но установили новый котел и котельная работает в штатном режиме. Совместно со школой   установили  стеллу почетных граждан района – наших земляков( соцпроект учащихся Ащебутакской школы).     Спасибо   Уразгалиеву А.,  Изекенову Е., Тукушеву А. за проведенную работу по установке самой стелы.
Начала работу добровольная народная дружина, которая обеспечивает порядок во время мероприятий. Выделено помещение, установили отдельный вход, произвели косметический ремонт. Желающих вступить в ДНД  не много, но есть.   
Отремонтировали автомобиль ЗИЛ (АРС) для тушения пожаров.  Спасибо членам  ДПД (  Уразгалиеву А.,Татаркову К.,  Изекенову Е., Тукушеву А.) за работу. Все знаете какой было лето, очень много пожаров. Они практически сутками были на выезде.
 Произвели капитальный ремонт по улице Клубной в с. Ащебутак с твердым покрытием. Так же частично сделан ремонт дороги на ул. Вокзальной.    
Ежегодно занимаемся благоустройством, привлекаем людей для этого, школьников привлекаем на летний период для занятости и возможности что то заработать, вывозим мусор, подрезаем и белим деревья,  вывозится  в Ащебутаке силами жителей  навоз и мусор.    Провели субботник  под  акцией «Чистые обочины».  Приводили в порядок свалку в с. Ащебутак. В  Акциях принимали участие все организации села. Особая благодарность женсовету, они защищают честь села на соревнованиях, активно участвуют в субботниках, помогают проводить мероприятия.

Зимой стараемся вовремя очистить дороги.  Жалоб на состояние дорог в зимний период не поступало. Спасибо за понимание, т. к. задержки по очистке дорог были.    Привлекали местную технику. Это наше ЖКХ, Салихова Е., Кишкимбаев У., Жанзаков С.  Беда  в том, что нет у нас базового хозяйства, опереться не на кого. Нет мощной техники.                                                                                                                               
  Хочу отметить работу СДК. Проведено много мероприятий, практически все праздники проходят на высшем уровне. Масштабное из них – это день села где участие принимали все жители.    Начаты ремонтные работы в СДК, ремонт кинозала (полы, потолок, сцена, кресла), кровли. Успешны выступления  школьников на районных и зональных соревнованиях.                                                                                                                     Ведется работа по оформлению невостребованных земельных долей.  Оформлены право собственности на все дороги, земельные участки  под ними.     
          Кроме всего этого есть повседневная работа, которую выполняют сотрудники сельсовета, это выдача справок всевозможных, прописка и выписка, регистрация, прием граждан по различным вопросам, работа со всеми службами администрации, оказание помощи в различных вопросах, выдача доверенностей и т. д.                                                                                          Я благодарен депутатам. Вся эта работа была проведена под контролем и с помощью депутатов сельского совета, с их непосредственным участием. Депутатов избрали очень активных , способных. Реальную помощь от них мы уже получаем. Это Изекенов Ергали Тулбаевич, Кравченко Владимир Александрович,   Горшкова Наталья Сергеевна, Зубков Виктор Яковлевич, Избастин Кадыржан Алиевич, Иманбаев Кангери Амангельдинович, Абжалиева Камаш Бахиткереевна, Алейник Ольга Алексеевна.
         Большая работа проводится в сфере обслуживания пожилых людей службой социальных работников. И всегда получаем благодарность в их адрес от их подопечных. Спасибо им за заботу о стариках.   (подарки пожилым – с/с)    Хочу отметить работу старост   в п. Корсунский ( Абдика-римова Б.А.)и с. Истемис ( Избастин К. А.). Они добросовестно относятся к  своим обязанностям и оказывают большую помощь администрации.    Просьба ко всем жителям: благоустраивайте свои дома и принимайте активное  участие в жизни села. Только вместе мы сможем  сделать наши села привлекательно красивыми, чтобы не стыдно было перед гостями нашего села, чтобы дети наши с гордостью могли приглашать своих друзей и знакомых.
Благодарю за внимание
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Разработали схему дорожного движения и установили дорожные знаки
ЗСО ограждения
 посадка деревьев (фото)
библиотека (фото)
