	



       Наши дружинники следят за порядком на селе 
Развитие народных дружин стало значимым профилактическим мероприятием уличной преступности, что помогает искоренить проявления различного рода правонарушений, и в конечном итоге, позволяет селу быть безопасным. Активные граждане и сотрудники полиции  совместную работу ведут уже много лет, поэтому с уверенностью можно сказать, что у нас накоплен определённый опыт в этом направлении. Жители села хорошо знают наших дружинников, следуют их рекомендациям, обращаются к ним за помощью в тех или иных ситуациях. В прошлом году наши дружинники были признаны одними из лучших в районе. Это уже говорит само за себя: в добровольцы идут отзывчивые люди, которым важна безопасность каждого горожанина как в будни, так и в праздничные дни.
Дружинник — это человек, который, не считаясь с личным временем, выходит помогать участковому уполномоченному полиции. Им приходится дежурить в праздничные дни, когда их семья отдыхает, когда ждут друзья. Но дружинники никогда не сетуют на это, а наоборот, стараются работать лучше, поскольку осознают, что отвечают за безопасность самых дорогих людей.
Наши дружинники участвуют во всех общественных мероприятиях, всегда готовы прийти на помощь людям. 
И только совместными усилиями мы сможем добиться желаемого результата — спокойной и безопасной жизни на территории МО Ащебутакский сельсовет.
















