	



                                            Такая нужная работа
В настоящее время в штате народной дружины, командиром которой является Зубков Виктор Яковлевич, 6 человек. Среди них не только молодые люди. Есть и те, кто достиг вполне зрелого возраста. Но главное вовсе не возраст, а то, что каждый из дружинников обязательно  человек неравнодушный, с активной жизненной позицией, принципиальный, честный, обладающий не только крепким физическим здоровьем, но и умеющий убеждать. А в случае необходимости  действовать быстро и решительно.
В задачу дружинников входит обеспечение общественного порядка во время проведения в нашем селе массовых мероприятий (собраний, концертов,  праздников и т.п.) на территории муниципального образования Ащебутакский сельсовет, а также в учебных заведениях. Но это – когда бывают такие мероприятия. А обычно, в вечернее время, дружинники  проводят патрулирование улиц нашего села. И во время таких рейдов им нередко приходится сталкиваться с нарушителями общественного порядка.
Главное — убеждение
Но воздействуют они на нарушителей исключительно силой убеждения. И этого, зачастую, оказывается достаточно. 
Обычно дружинники помогают задержать нарушителя. Таковы правила, которым дружинники строго следуют, не допуская превышения своих законных полномочий.
На общественных началах
Дежурства дружинников осуществляются по графику и в свободное от основной работы время. 
Наши дружинники = лучшие. 















