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КАК ОФОРМИТЬ ПРАВО СОБСТВЕННОСТИ НА ГАРАЖ
Ответ на этот вопрос зависит от способа строительства гаража. 
Гараж может быть построен членами гаражно-строительного кооператива (ГСК) или гражданином самостоятельно как объект индивидуального гаражного строительства.

В первом случае для оформления права собственности на гараж необходимо обратиться к председателю ГСК для получения справки, подтверждающей ваше членство в ГСК и выплату паевых взносов. (В соответствии с п. 4 ст. 218 Гражданского кодекса РФ член ГСК, полностью внесший свой паевой взнос за гараж, приобретает право собственности на указанное имущество.)
Следует поинтересоваться у председателя ГСК, представлялись ли ранее в регистрирующий орган (Росреестр)
- правоустанавливающие документы на земельный участок, предоставленный ГСК под строительство гаражей;

- технический план, подготовленный кадастровым инженером на основании разрешения на ввод такого объекта недвижимости в эксплуатацию, проектной документации;
- учредительные документы кооператива;
- списки членов кооператива; документы, подтверждающие полномочия председателя и бухгалтера кооператива.

Если данные документы ранее были представлены в регистрирующий орган, то вам остается подать заявление на регистрацию права на гараж с приложением справки, подтверждающей ваше членство в ГСК и выплату паевых взносов, и уплатить госпошлину в размере 2000 рублей.

Второй вариант. Вы построили гараж самостоятельно как объект индивидуального гаражного строительства на земельном участке, предоставленном вам для целей, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности (в том числе для строительства на земельном участке, предоставленном для ведения садоводства, дачного хозяйства).

В данном случае для оформления права собственности на гараж необходимо представить:
- правоустанавливающие документы на земельный участок,
- технический план, подготовленный кадастровым инженером на основании декларации, составленной и заверенной вами как собственником гаража,

уплатить госпошлину в размере 2000 рублей.

Если ваше право на данный земельный участок было ранее зарегистрировано в установленном порядке, представлять правоустанавливающий документ на него не требуется.
Для кадастрового учета и регистрации права собственности на гараж вы можете обратиться одним из следующих способов:

1. Лично (либо через представителя по нотариально заверенной доверенности) в филиал ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Оренбургской области или через многофункциональный центр (МФЦ). Документы на государственную регистрацию можно подать независимо от места нахождения объекта недвижимости - по экстерриториальному принципу, но только по следующим адресам:
- в г. Оренбурге – Шарлыкское шоссе, д.1/2;

- в г. Орске – ул. Пацаева, д.12а;

- в г. Бузулуке – ул. Рожкова, д.61.

2. Посредством почтового отправления с объявленной ценностью при его пересылке, описью вложения и уведомлением о вручении по адресу: 460000 г. Оренбург, ул. Пушкинская, дом № 10.
3. Через Интернет, включая Единый портал госуслуг www.gosuslugi.ru сайт Росреестра www.rosreestr.ru. 
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