Закон Оренбургской области от 29 июня 2021 г. N 2922/793-VI-ОЗ "Об отдельных вопросах правового…
Закон Оренбургской области от 29 июня 2021 г. N 2922/793-VI-ОЗ "Об отдельных вопросах правового регулирования отношений, связанных с инициативными проектами, выдвигаемыми для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из областного бюджета" (принят Законодательным Собранием Оренбургской области 17 июня 2021 г.)

[bookmark: sub_1]Статья 1. Предмет регулирования настоящего Закона
Настоящий Закон в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" регулирует вопросы, связанные с инициативными проектами, выдвигаемыми для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из областного бюджета.

[bookmark: sub_2]Статья 2. Требования к составу сведений, которые должны содержать инициативные проекты
Инициативный проект должен содержать следующие основные сведения:
[bookmark: sub_21]1) описание проблемы, решение которой имеет приоритетное значение для жителей муниципального образования или его части;
[bookmark: sub_22]2) обоснование предложений по решению указанной проблемы;
[bookmark: sub_23]3) описание ожидаемого результата (ожидаемых результатов) реализации инициативного проекта;
[bookmark: sub_24]4) расчет необходимых расходов на реализацию инициативного проекта;
[bookmark: sub_25]5) планируемые сроки реализации инициативного проекта;
[bookmark: sub_26]6) сведения о планируемом (возможном) финансовом, имущественном и (или) трудовом участии заинтересованных лиц в реализации данного проекта;
[bookmark: sub_27]7) указание на объем средств местного бюджета на реализацию инициативного проекта, за исключением планируемого объема инициативных платежей, а также планируемого объема межбюджетных трансфертов из областного бюджета;
[bookmark: sub_28]8) указание на территорию муниципального образования или его часть, в границах которой будет реализовываться инициативный проект.

[bookmark: sub_3]Статья 3. Порядок рассмотрения инициативных проектов
[bookmark: sub_31]1. Инициативный проект подлежит рассмотрению в соответствии с порядком проведения конкурсного отбора инициативных проектов, утверждаемым Правительством Оренбургской области (далее - порядок проведения конкурсного отбора).
[bookmark: sub_32]2. Уполномоченный орган по организации и проведению конкурсного отбора (далее - организатор конкурсного отбора) определяется Правительством Оренбургской области.
[bookmark: sub_33]3. Для рассмотрения и принятия решения по инициативным проектам Правительством Оренбургской области создается межведомственная комиссия (далее - комиссия). В состав комиссии входят представители органов исполнительной власти Оренбургской области, председатели комитетов Законодательного Собрания Оренбургской области на основе предложений Законодательного Собрания Оренбургской области, представители общественных советов при органах исполнительной власти Оренбургской области, представители общественных организаций Оренбургской области.
[bookmark: sub_34]4. По результатам рассмотрения инициативного проекта принимается одно из следующих решений:
[bookmark: sub_341]1) поддержать инициативный проект;
[bookmark: sub_342]2) отказать в поддержке инициативного проекта и вернуть его инициаторам проекта с указанием причин отказа в поддержке инициативного проекта.
[bookmark: sub_35]5. Решение об отказе в поддержке инициативного проекта принимается в одном из следующих случаев:
[bookmark: sub_351]1) несоблюдение установленного порядка внесения инициативного проекта;
[bookmark: sub_352]2) несоответствие инициативного проекта требованиям федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Оренбургской области, уставу муниципального образования;
[bookmark: sub_353]3) невозможность реализации инициативного проекта ввиду отсутствия у органов местного самоуправления необходимых полномочий и прав;
[bookmark: sub_354]4) наличие возможности решения описанной в инициативном проекте проблемы более эффективным способом;
[bookmark: sub_355]5) признание инициативного проекта не соответствующим требованиям, установленным порядком проведения конкурсного отбора;
[bookmark: sub_356]6) признание инициативного проекта не прошедшим конкурсного отбора#.
[bookmark: sub_36]6. Критерии конкурсного отбора инициативных проектов, а также методика их оценки устанавливаются порядком проведения конкурсного отбора.
[bookmark: sub_37]7. Информационное сообщение о результатах конкурсного отбора на основании протокола заседания комиссии размещается на официальном сайте организатора конкурсного отбора в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в срок, установленный порядком проведения конкурсного отбора.

[bookmark: sub_4]Статья 4. Вступление настоящего Закона в силу
Настоящий Закон вступает в силу после его официального опубликования.
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